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VERBALE N. 19/2025
SEDUTA DEL 3 APRILE 2025

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno  2025 (duemilaventicinque)  il  giorno  3 (tre)  del  mese  di  aprile,  alle  ore  14:30,  la
Commissione consiliare 6 è convocata, ai sensi degli artt. 23 e 90 del Regolamento del Consiglio
Comunale, in presenza presso la Sala Firenze Capitale in Palazzo Vecchio e in sede referente, con il
seguente ordine del giorno:

 comunicazioni del Presidente;
 trattazione  della  petizione  avente  ad  oggetto  “Petizione  promossa dal  Comitato  ex  Panificio

Militare - Via G. F. Mariti e dalla Parrocchia dell'Ascensione di Nostro Signore Gesù Cristo  per
sbloccare il  sequestro della zona dell’ex  Panificio Militare”.  Saranno auditi:  Mara Lamperi,
rappresentante del Consiglio pastorale della Parrocchia dell’Ascensione di Nostro Signore Gesù
Cristo;  Avv. Nicola Da Settimo Passetti, Portavoce della Parrocchia dell’Ascensione di Nostro
Signore Gesù Cristo; Nicla Gelli e Antonio Del Nero, membri Comitato ex Panificio Militare;

 approvazione verbali delle sedute precedenti;
 varie ed eventuali.

Per la Segreteria della seduta è presente Nicola Carpentiero.

Alle ore 14:30 risultano presenti le consigliere e i consiglieri: Giovanni Graziani, Edoardo Amato,
Cristiano Balli,  Guglielmo Mossuto,  Giovanni  Gandolfo (in sostituzione di  Alessandro Draghi).
Alle ore 14:33 entra la Consigliera Alessandra Innocenti.

All’apertura della seduta sono presenti le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Giovanni Graziani
Componente Edoardo Amato
Componente Cristiano Balli
Componente Alessandra Innocenti
Componente Guglielmo Mossuto
Componente Giovanni Gandolfo Alessandro Draghi

Sono altresì  presenti:  il  Consigliere  Dmitrij  Palagi;  Mara Lamperi,  rappresentante  del  Consiglio
pastorale della Parrocchia dell’Ascensione di Nostro Signore Gesù Cristo; l’Avv. Nicola Da Settimo
Passetti,  Portavoce della  Parrocchia dell’Ascensione di  Nostro Signore Gesù Cristo;  Nicla  Gelli,
membro del Comitato ex Panificio Militare.

Il Presidente Graziani, accertata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta alle ore
14:43.
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Il  Presidente Graziani  porge i  ringraziamenti  di  rito alle  consigliere  e ai  consiglieri,  e,  illustrato
l’ordine  del  giorno,  riepilogati  i  passaggi  politici  che  hanno  riguardato  l’area  dell’ex  Panificio
Militare,  e  in  particolare  l’ordine  del  giorno  579/2025,  dà  la  parola  agli  ospiti  presenti  per
l’illustrazione della petizione da loro promossa.

Alle ore 14:46 entra la Consigliera Michela Monaco.
Alle ore 14:51 entra il Consigliere Francesco Casini.
Alle ore 15:00 esce il Consigliere Gugliemo Mossuto.

Prende la parola Nicla Gelli, che si sofferma sui seguenti temi:
- storia del  Comitato ex Panificio Militare;
- iniziative del Comitato a seguito del crollo avvenuto nel cantiere Esselunga il 16.2.2024;
- stato dell’arte dell’azione giudiziaria;
- viabilità di via Giovanni da Empoli;
- criticità per il parcheggio delle auto;
- sanificazione dell’area;
- ipotesi di dissequestro parziale;
- ordine del giorno n. 579/2025.

Alle ore 15:12 entra il Consigliere Lorenzo Masi.
Alle ore 15:12 entra il Consigliere Renzo Pampaloni.
Alle ore 15:30 esce la Consigliera Michela Monaco.

Terminato l’intervento di Nicla Gelli, prende la parola la Mara Lamperi, che espone in ordine a:
- criticità che riguardano via Giovanni da Empoli;
- esigenze di mobilità delle persone anziane;
- passaggio delle ambulanze;
- condizioni della struttura presente nel cantiere Esselunga;
- presenza delle gru all’interno del cantiere;
- sicurezza del cantiere;
- stato del verde circostante.

Terminato l’intervento  di Mara Lamperi, prende la parola  l’Avv. Nicola Da Settimo Passetti, che
tratta i seguenti argomenti:
- interventi effettuati a seguito delle interlocuzioni con l’Amministrazione comunale;
- situazione di via Giovanni da Empoli ed esigenza della sua messa in sicurezza;
- ruolo di Esselunga all’interno della vicenda;
- richiesta all’Amministrazione comunale di intervenire per quanto attiene al suolo pubblico.

Si apre una discussione tra le consigliere e i consiglieri sull’oggetto della petizione all’ordine dei la-
vori.
Nel corso della discussione intervengono i consiglieri: Casini, Balli,  Graziani, Pampaloni, Palagi,
Masi.
In particolare, sono affrontati i seguenti argomenti:
- ordine del giorno n. 579/2025;
- tempistiche del procedimento giudiziario;
- prospettazione di percorsi condivisi tra Amministrazione comunale e cittadinanza;
- illustrazione di possibili scenari su cui intervenire;



- presenza delle gru all’interno del cantiere;
- responsabilità di custodia dell’area;
- interlocuzioni tra tutti gli attori coinvolti;
- proposte concrete di intervento;
- partecipazione della cittadinanza nei processi decisionali;
- messa in sicurezza dell’area;
- principio dell’accountability;
- esempio del percorso intrapreso nell’area dell’ex Manifattura Tabacchi;
- ruolo dei quartieri;
- previsioni del piano operativo.

Il  Presidente  Graziani,  constatato  che  non  vi  sono  ulteriori  richieste  di  intervento,  dichiara  la
conclusione dei lavori. 

La seduta è dichiarata chiusa alle ore 16:03.

Alla chiusura della seduta sono presenti le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Giovanni Graziani
Componente Edoardo Amato
Componente Cristiano Balli
Componente Francesco Casini
Componente Giovanni Gandolfo Alessandro Draghi
Componente Alessandra Innocenti
Componente Lorenzo Masi
Componente Renzo Pampaloni

Nel corso della seduta sono stati approvati i verbali delle sedute del 27.3.2025 e del 31.3.2025.

Verbale letto ed approvato nella seduta del 10.4.2025.

Il Segretario Il Presidente
Nicola Carpentiero Giovanni Graziani


		2025-04-04T11:47:20+0200
	Nicola Carpentiero


		2025-04-07T09:03:26+0200
	Giovanni Graziani




